

“五一”假期小客车上高速继续免费

预计全国高速公路日均流量6350万辆

“五一”假期临近,记者4月29日从交通运输部获悉,今年“五一”假期,7座以下(含7座)小型客车通行收费公路继续施行免收通行费政策,免费通行时段为5月1日0时至5日24时,共5天时间。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长郭胜表示,预计假期期间日均全社会跨区域人员流动量达2.7亿人次以上,超过2023年、2019年同期水平,其中自驾出行比例将达到八成以上;预计全国高速公路日均流量预计约为6350万辆,约为平日流量的1.8倍,流量峰值预计6700万辆;营业性客运量预计日均将达到5700万人次,超过2023年同期水平,达2019年同期的9成,铁路、民航客运量超过2019年同期水平。

由于“五一”假期出游热度高,景区周边拥堵的可能性较大。预计北京、上海、广州等人口密集城市进出城及机场高速公路易发生拥堵缓行。重庆、杭州、西安、长沙、青岛等热门旅游城市周边高速公路以及通往热门景区的路段将承担较大的车流量。

为更好满足今年“五一”假期重大节假日超大流量情况下公众出行需求,郭胜表示,交通运输部将会同有关部门,原则上不安排公路养护施工作业;确保收费站收费

车道全部正常开放;联合公安交警等部门就重大节假日期间轻微事故快速处置、简易赔偿等事项制定完善相关政策,提高事故处置效率;加强拥堵路段的监测预警和疏导管控;优化高速公路清障布局并实施快速清障;提升恶劣天气下通行保障能力;指导各地在流量大的服务区适当增设移动卫生间、移动充电设施等;推广和引导货车通行高速公路最右侧车道、探索利用潮汐车道解决高速公路双向通行流量不均衡造成的拥堵等。

天气方面,4月28日夜间至30日,南方地区再迎大范围强降雨和强对流天气过程。中央气象台首席预报员方翀说,四川盆地东部、湖南东部、江西南部、福建南部、广西东北部、广东中东部等地部分地区会出现大暴雨,局地有特大暴雨,且这次过程仍伴有明显强对流天气。此次强降雨落区与前期降雨偏多区域重叠度高,广东、广西、福建、江西、湖南、重庆等地致灾风险大。

交通运输部公路局副局长郭胜表示,交通运输部将提前研判高速公路易拥堵、易受恶劣天气影响、事故多发的节点路段,适当加密布置临时清障救援点。③7

据新华社、中新社综合消息

我省2024年高考时间公布



本报讯(记者 王锐)4月29日,省教育厅对今年的高考招生工作做出具体安排。今年全国统考于6月7、8日举行,我省志愿填报时间从6月26日开始,分3个批次进行。

我省高考科目设置为“3+文科综合/理科综合”。“3”为语文、数学、外语(含听力),是考生必考科目;文科综合(包括政治、历史、地理)和理科综合(包括物理、化学、生物),由考生根据个人情况选考其一。“文科综合/理科综合”每科满分为300分,其他各科满分为150分,总分满分为750分。报考体育、艺术专业的考生,除参加文化科目考试外,还须通过相应的专业考试。③1

“五一”假期出行有两条好消息

我市再加开6趟临客列车

本报讯(记者 王锐)记者昨日从南阳车务段获悉,南阳车务段管内再加开6趟临客列车,方便旅客“五一”假期出行。

具体车次信息为:4月30日、5月1日、5月5日,每日加开G6699次列车,郑州东始发,南阳东终到,经停禹州、平顶山西;5月1日、5月2日、5月6日,每日加开G6694次列车,南阳东始发,郑州东终到,经停禹州、郑州航空港、新郑机场;4月30日、5月1日、5月5日、5月6日,每日加开K5385次列车,民权始发,南阳终到,经停郑州、宝丰、鲁山;4月30日、5月1日、5月5日、5月6日,每日加开K5386次列车,南阳始发,郑州终到,经停鲁山、宝丰;5月5日加开G4859次列车,北京西始发,南阳东终到,经停石家庄、郑州东;5月6日加开G4860次列车,南阳东始发,北京西终到,经停郑州东、安阳东、邢台东、高邑西、石家庄、定州东。

铁路部门提醒,节日期间,铁路部门根据市场需求动态调整运力,旅客可通过12306网站(含手机客户端)和各大火车站公告了解列车开行信息。③1

外地车辆来宛轻微交通违法行为不罚

本报讯(记者 王锐)昨日,记者从市公安局交通警察支队获悉,五一假期,南阳交警将对外地来宛游客轻微交通违法行为采取教育提醒,不予处罚、不记分、不扣车。

这些暖心举措包括以下几类:初次来宛的外地车辆发生轻微交通违法行为的,不予处罚;在景区周边、不影响安全和其他车辆通行的情况下,发生违停、未按规定车道行驶等轻微交通违法行为的车辆,不予处罚;因不熟悉路况驶入单行道或禁行区域的外地车辆,不予处罚;对未携带驾驶证、行驶证,经核实确有效证件的,不予处罚;因交通事故或施工导致拥堵,在确保安全情况下越实线借道通行的,不予处罚;对发生轻微财产损失事故的,固定相关证据后,适用简易程序认定,不予扣车。③1

中心广场今日开放迎宾



人民路过街通道出入口 全媒体记者 谢项伟 谢康 摄

本报讯(全媒体记者 谢项伟 谢康)4月30日,市中心广场停车场及附属配套设施建设项目开放迎宾。

记者29日在广场上看到,地面施工人员正进行最后的卫生清洁工作。广场宽敞整洁,绿树和花草簇拥,环境宜人;西侧景观桥,造型别致,为市民游客提供了良好的观景平台,为休闲、健身提供了便利;东侧人民路过街通道出入口设置防雨顶棚,仿古建筑风格,增添了历史韵味和文化氛围。

中心广场停车场及附属配套设施建设项目在谋划、规划、建设的过程中,坚持以人为本,坚持生态、低碳、环保理念,让城市空间更宽敞,让市民出行更舒适,让老旧小区

焕发新活力,为中心城区带来新面貌。停车场建成后,将满足市民停车、购物、娱乐等需求,为城市发展注入新活力。

该项目建筑面积27796.6平方米,地上部分及地下两层停车场可容纳800余辆机动车。地上部分设计为广场游园,包含中心广场区、水波地景区、儿童活动区、体育健身区、康养休闲区;秉持打造“公园综合体”的理念,完善功能设施,同步规划建设人民路下穿通道、献血站、微型消防站等配套设施。③7

民生工程晒进度

